

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μαθαμε αργοπορημενα για την υπαρξη καποιου που αρνηται για πολιτικους λογους να συμμετεχει στις ασκησεις της εθνοφρουρας, πραγμα που του στοιχισε ως τωρα δυο μηνες φυλακιση την οποια ακομα εκτιει. Ο ιδιος εδωσε την παρακατω γραπτη δηλωση την οποια δινουμε σε ολο τον ημερησιο και περιοδικο τυπο καθως και σε ξενες εφημεριδες και περιοδικα για δημοσιευση και σε σχετικες οργανωσεις του εξωτερικου:

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΠΑ

"Απο τις 24/5/88 βρισκομαι στις κεντρικες φυλακες καταδικασμενος σε δυο μηνες φυλακη. Ειμαι οικοδομος καλουψινης 24 χρονων και ο λογος που βρισκομαι στην φυλακη ειναι οτι αρνηθηκα για λογους αρχων και συνειδησης να παρω μερος στις τακτικες ασκησεις της εθνοφρουρας που με καλουν.

Τιμωρομαι για τις ιδεες μου, τιμωρομαι γιατι θεωρω υποκρισια απο την μια να προβαλλεται η επαναπροσεγγιση με τους τουρκοκυπριους, ορισμενοι τους αποκαλουν "αδελφια", και απο την αλλη να δυναμωνουμε τον στρατο και να στρατιωτικοποιειται ολο και περισσοτερο η κοινωνια και η ζωη μας.

Τιμωρομαι γιατι δεν θελω να δυναμωσω ενα στρατο για τον οποιο δεν υπαρχει καμια εγγυηση οτι αμα γινει αρκετα δυνατος δεν θα χρησιμοποιηθει ξανα για να κανει "ανδραγαθηματα" σαν αυτα που εκανε πριν το '74 εναντιον των τουρκοκυπριων και το '74 εναντιον και των τουρκοκυπριων και των ελληνοκυπριων εργαζομενων.

Η συμπαρασταση που περιμενα απο τους δημοκρατικους και προοδευτικους συμπολιτες ηταν ανυπαρκτη. Η ευαισθησια τους για την καταπατηση των ανθρωπινων δικαιωματων φαινεται οτι περιοριζεται μονο σε αυτα που δεν θιγουν τον ΕΘΝΙΚΙΣΜΟ τους. Δεν θελω να παραστησω τον ηρωα και δεν ειμαι. Δεν ξερω αν τελικα θα εξαναγκαστω να παρω μερος στις ασκησεις επειδη απειλουμεται με πολυ μεγαλυτερη φυλακιση. Ελπιζω η πραξη μου να μην παει χαμενη και να βρεθουν εργαζομενοι που θα διαμαρτυρηθουν και θα υποστηριξουν το δικαιωμα αυτων που δεν θελουν να υπηρετησουν για λογους αρχων και συνειδησης, και θα υποστηριξουν μια πιο ειλικρινη επαναπροσεγγιση με τον τουρκοκυπριακο λαο.

25/6/88

Γιαννης Α. Παρπας

Κεντρικες Φυλακες Λευκωσιας"

Αυτη η ανακοινωση φερνει στην επιφανεια το θεμα των δικαιωματων των "αντιρρησιων συνειδησης" οπως εχει καθιερωθει να ονομαζονται εκεινοι που σαν τον Παρπα αρνουνται την συμμετοχη τους στο στρατο για λογους αρχης.

Η φυλακιση του Γιαννη Παρπα ερχεται σε αντιθεση ακομα και με τις προεκλογικες διακυρηξεις του προεδρου Βασιλειου που στις "Προγραμματικες θεσεις" του δηλωνε οτι θα εκανε την στρατευση "θεληματικη προσφορα".

Η ενεργεια του Παρπα ειναι μια πολιτικη διαμαρτυρια για αυτο και δεν πρεπει να βρισκεται στην φυλακη. Το θεμα των αντιρρησιων συνειδησης εχει αγαλιασθει απο το προοδευτικο κινημα της Ευρωπης και της Ελλαδας. Ο Γιαννης Παρπας πρεπει να υποστηριχθει απο καθε δημοκρατη και προοδευτικο ανθρωπο και καθε ενα που εχει μια ευαισθησια στα οσα σημαινει ο στρατος και στα οσα γινονται εκει, και για τον οποιο τα ανθρωπινα δικαιωματα δεν εξυπηρετουν απλα καποιες σκοπιμοτητες. Καλουμε οσους θελουν να συμπαρασταθουν στον Γ. Παρπα να ενισχυσουν την πρωτοβουλια μας για την δημιουργια μιας επιτροπης συμπαραστασης στον Γ. Παρπα. Καλουμε σε συγκεντρωση στη Λαικη Σκηνη στη πλατεια Καϊμακλιου (πρων πλατανος) το Σαββατο 2/7/88 και ωρα 7μμ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΝ ΑΝΤΙΡΡΗΣΙΑ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΡΠΑ.

τηλ. Λευκωσια - Λεμεσος